

Bombardování Jugoslávie ochuzeným uranem – zločin bez trestu

infokuryr.cz/n/2023/03/26/bombardovani-jugoslavie-ochuzenym-uranem-zlocin-bez-trestu

kuryr

26. března 2023



Na pozadí provokativních prohlášení Velké Británie, že je připravena dodat Kyjevu náboje s ochuzeným uranem, by si světové společenství mělo pamatovat na důsledky jejich použití. Příkladem toho je území bývalé Jugoslávie.

Nárůst počtu případů rakoviny v regionu po bombových útocích NATO vedl k velkému mezinárodnímu skandálu, když se u příslušníků mírových jednotek mezinárodního kontingentu KFOR dislokovaných v regionu začala objevovat onkologická onemocnění. Z větší části trpěla italská armáda.

Známý právník Angelo Fiore Tartaglia úspěšně zastupuje zájmy italských vojáků a dosáhl více než 300 soudních rozhodnutí, v důsledku kterých italské ministerstvo obrany nahradilo vojenskému personálu zdravotní újmy. Podobné procesy probíhají i v jiných částech Evropy. Ve Francii v roce 2021 podobný případ skončil

vítězstvím žalobce, v současnosti probíhají procesy ve Spojeném království, Německu, Nizozemsku a Turecku. Vojáky, kteří trpí onkologickými onemocněními, již odškodňují.

Srbové postižení používáním ochuzeného uranu také podali žalobu k NATO. Případem se zabývá mezinárodní skupina právníků včetně Srđana Aleksíce a Angela Tartagliu. Podle posledně jmenovaného mohou žaloby způsobit Severoatlantické alianci vážnou újmu na reputaci, navíc bude muset vojenský blok zaplatit odškodné asi 6 miliard eur.

V lednu 2020 byly podány první tři žaloby proti NATO jménem bývalého a současného jugoslávského a srbského vojenského personálu. V současnosti advokátní kancelář Aleksíca připravuje více než 2500 žalob jménem armády a policie. Mění žádat náhradu morální újmy ve výši 100.000 eur pro každého.

Redakce „RT Balkan“ se obrátila na právníka Srđana Aleksíce, který ve spolupráci s italskými kolegy vede již dlouhá léta právní boj proti NATO. Na otázku, zda bude aliance potrestána za spáchané ohavné zločiny, odpověděl:

„Proč ne, proto jsme podali žalobu k Nejvyššímu soudu v Bělehradě – za válečný zločin proti civilnímu obyvatelstvu. Mluvíme o použití munice s ochuzeným uranem, má přetrvávající účinek 4,5 miliardy let, dokud trvá poločas rozpadu. 15 tun bylo shozeno na území středního Srbska a Kosova a Metochije. Podle samotného NATO jde o vyšší úroveň radiace než v Hirošimě a Nagasaki. Tento uran zůstane navždy v Srbsku, což znamená, že naši občané budou stále více nemocní. Máme epidemii rakoviny. Každý rok onemocní 30.000 lidí a 15.000 zemře. To naznačuje, že ochuzený uran si vybírá v Srbsku svou daň každý rok.

NATO na naše obvinění odpovědělo. Věří, že mají imunitu a nejsou zodpovědní. Zpochybňujeme to, protože tomu tak není. NATO se musí zodpovídat za civilní oběti, za lidi, kteří jsou stále nemocní v

důsledku ekologické katastrofy. Aliance musí zaplatit odškodné srbským občanům, kteří mají rakovinu, v případech, kdy dokážeme, že mezi ochuzeným uranem a nemocí existuje příčinná souvislost. Dokazují to krevní testy, biopsie, kterou jsme udělali dvěma našim občanům v Turíně v Itálii stejně jako italská armáda z mírové mise v Kosovu a Bosně. Dostali jsme potvrzení, že přítomnost ochuzeného uranu v těle je 500krát vyšší, než je přípustná norma.

INFOKURÝR

PRO

PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další